

那天风和日丽,我们乘渡轮前往厦门的鼓浪屿游览。

一踏上这座闻名的小岛,我就为这里的清幽洁净所震惊。这里都是步行街,没有行驶的机动车,更没有繁杂的噪声,一切都是那么静寂,只有清脆的鸟鸣声和浪花拍打海岸的声音。路两边栽着高大的凤凰树,火红的凤凰花悄然绽放,给这寂静的街道增添了热情与活力。

我们顺着龙头街往里走,道路两旁的建筑是那么新颖奇特。一座座,一层层,但绝不千篇一律。看吧,这里有低矮的日本式别墅,也有高高耸立的中西合璧的海天堂构,也有西方国家几十年前留下的使馆,也有古朴典雅的罗马教堂,真是造型奇特,各具特色!

此时,耳际飘来一阵阵《鼓浪屿之波》的钢琴曲,使人不禁想起“钢琴

只要一提到我的家乡——长丰县,全国草莓第一大县,大家都会想到那一顶顶白色大棚下面酸甜可口的草莓。

我们长丰县气候温和,四季分明,年平均气温在15摄氏度,加上南北气候适宜性,素有“中国草莓之乡”的美誉。说到这,你是不是特别想了解我们长丰草莓,想亲自品尝一下长丰的味道?

我们县自1983年开始种植草莓,但那时规模小,品种少,只有“丰香”一个品种。随着科学不断发展,现在草莓的品种多了去了,去往草莓基地也是路路畅通,高高的草莓大棚里采摘也不需要弯着腰,全是科技化种植。我知道的草莓品种有“红颜”、

游鼓浪屿

之岛”的美誉,真是名不虚传。沿着宽阔干净的石板路拐几个弯,我们就来到了景色如画的海滩。海浪时而拍打着岸边的礁石,哗哗地涌向岸边,时而激起层层雪白的小浪花。人们扑向大海的怀抱,尽情地游泳,嬉戏。蔚蓝的天空、雪白的云朵、绿意盎然的山坡和那湛蓝的海湾、金黄的沙滩、形状各异的礁石,浑然一体,构成一幅美丽的南国风景画。没等我欣赏完这迷人的海景,大家又急着喊我,要去菽庄花园了。

哦,如果说鼓浪屿不愧为“海上王国”,那么菽庄花园就不愧为“花的王



长丰味道

“蓝色妖姬”、“香蕉草莓”、“奶油草莓”等等,但是我们销售最广,产量最多的还数“红颜”,这个也是我的最爱,也是我们大长丰真正正的味道。在我们长丰不需要等到瓜果飘香的季节,一二月份就能吃上香甜可口的草莓了。

每次我跟随爸爸妈妈一起到舅舅家家的草莓大棚时,那个大棚门一开,一股芳香甜美的味道就钻到了

园”。园中到处是千姿百态、姹紫嫣红的花儿。碧玉盘似的荷叶簇拥着含苞欲放的荷花,清婉妩媚;玫瑰争奇斗艳,散发着阵阵幽香;三角梅肆意地开放在古墙曲径边,粉红,紫红,给菽庄花园添了几分浪漫,几分遐想。

鼓浪屿最有名的要数日光岩了,日光岩是岛上最高点,是当年郑成功操练水师的指挥台。登高远望,岛上美景尽收眼底,令人心旷神怡。海边,巨大的郑成功塑像傲然伫立,凝望着台湾方向。我们也抬首遥望远方,海水茫茫,海峡对岸便是我们祖国美丽的宝岛台湾。

当夕阳美丽的余晖映红海面的时候,我们依依不舍地下山。我趴在返回轮船的窗台上,回望鼓浪屿,把她那独特的风姿深深地印在脑海里。

长丰县城关中学八(4)班 金尹睿
指导老师:仇保文

我的鼻孔里,让我垂涎三尺。我亲手摘上一个又大又鲜红的心型草莓,在我们这被称为“鸡心莓”,也是最好的了。一口咬下去,冒出红红的汁水,甭提有多好吃。草莓的外表虽然是鲜红的,但是里面的颜色是浅红色夹着白色,奇怪吧!最主要的是草莓具有丰富的维生素C,可以助消化、巩固齿龈、清新口气,就算吃再多都不会上火,老少皆宜,人称“水果皇后”,总之让你们吃得流连忘返。

深吸一口气,这一刻,你一定会迷恋上我家乡的味道,像我一样爱上这个充满着甜美气息的地方!

长丰师范附小六(5)班 杨庆懿
指导老师:费春英

你心里有多苦

你心里有多苦
似一株梅花
寂寞开无主
无所安置的苦楚
铺就一条通往深渊的路
在路边种下
一棵不开花结果的树
用泪水倾注

你心里有多苦
如繁华落尽
随水自漂流
无声蔓延的忧愁
化作一场遮天蔽日的雾
遮住了前路
兜兜转转却未觉深入
寻不到归途

转瞬即逝的是心动
念念不忘的是旧梦
日月更替
它不知你的哀愁
你的伤痛
它也无动于衷
随风消散的是迷雾
漫漫无尽的是征途
岁月变迁
它不负你的辛苦
你的汗水
它会回你感动

长丰一中高三(3)班 宋晓悦
指导老师:林从开

“师傅”跟“师父”这两种称呼在语音上是相同的,普通话中都读成shifu,后一音节必须轻读。

在日常生活中,“师傅”是个很常见的词语。人们常用它来表示对有某种技艺的人的尊称。例如:

(1)张师傅,您做的鲤鱼太好吃了,赶明儿我得跟您学学。

(2)今天开车的是李师傅,你请他在你下车的路口停一下。

(3)这个问题,我请教了一位木匠师傅,才知道其中的奥秘。

徒弟对给自己“传授技艺”的人,可以称“师傅”,也可以称“师父”。例如:

(4)师傅,您先歇会儿,我来干吧。

(5)我师傅让我给您送来一个工具袋、一本书和的一封信。

(6)师父,您坐这儿,我给您沏杯茶。

(7)我师父教我可耐心了,有时一个动作教好几遍,他都不烦。

也就是说,有师徒关系时,可称“师

傅”,也可称“师父”。但不存在师徒关系时,人们对“有技艺的人”一般只称“师傅”,不称“师父”,例如(1)至(3)。

有师徒关系时称“师父”是一种比较亲近的称呼。

如果一位“有技艺的人”对自己的徒弟说“你现在技术提高很快,已经超过师傅了”,其中的“师傅”是指说话人自己,用“师傅”比较合适。如果一位“有技艺的人”对别人说“我徒弟干活儿时一遇到困难,首先想到的就是这个师傅”,这时用“师傅”也比较合适。

另外,当我们尊称和尚、尼姑、道士时,宜用“师父”,不宜用“师傅”。例如:

(8)请问师父,宝刹的主持今天在哪里?

(9)师父,明天早上可以来上香吗?

总起来说,没有师徒关系时,宜用“师傅”称呼;有师徒关系时,“师傅”“师父”都可以用;对和尚等,则只宜用“师父”。

《语言文字报》原主编 杜永道

你知道吗

我们的校园我们的家

校园是一个学习的圣地,校园是一个快乐的地方,校园是我们另一个温馨的家,我要由衷地献给她一曲七彩赞歌。

校园是什么颜色的?哦,它是绿色的。

校园的花坛上写着许多爱护花草的句子。比如:“小花多可爱,请你别伤害”、“青青花草,请勿采摘”、“你也轻轻,我也青青”……同学们要爱护花草树木,这才有我们如今绿意盎然的校园。因此我觉得校园是绿色的。

校园是什么颜色的?哦,它是蓝色的。

校园是我们学习的乐土,是知识的海洋,我们在这里尽情遨游,掌握知识,学会本领。学校和大海一样是蓝色的。

校园是什么颜色的?哦,它是金色的。

每当早晨第一缕阳光照进校园,校园顿时朝气蓬勃,同学们一个个精神焕发,陆续来到自己所在的班级。这时,如果你走进校园,会感到无比的凉爽,空气无比的清新,清脆的朗读声响起了,若你走进某个班级,你会感受到同学们互帮互助,我们的家就像阳光一般温暖一般明亮。当你有困难时,同学们会毫不犹豫地向你伸出援助之手,老师会慈母般地呵护你,让你快乐地生活在这个大家庭中。

校园仿佛是一幅七彩的图画,记载着我们的欢声笑语,陪伴我们一起健康成长。

长丰县实验小学四(3)班 史健琪
指导老师:沈颂娟